

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybéli előfizetési árak:

Előfizetési árak:

Évi ...
Félévi ...
Havonta ...

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Éves ...
Féléves ...
Havonta ...

Postaengedély és kiadóhivatali telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:): Tehát végre mégis benyújtják a választójogi törvényjavaslatot. Ennek igazán őszintén, kimondhatatlanul örülünk, hiszen Vázsonyi személye mindig garancia volt nekünk arra, hogy a magyar nemzetnek ezt a legdrágább kincsét féltve őrizni fogja és mindent el fog követni, hogy ahhoz senki egyetlen ujjal hozzá ne nyuljon. Már nagyon sürgős nekünk ez a javaslat, már igen szeretnénk, ha az országos törvénytárbá beiktatták volna, de ha eddig vártunk vele, most még kibírjuk azt a néhány napot, a mely alatt ez az ügy véglegesen eldőlhét. Akarjuk hinni, biztosak vagyunk benne, hogy a nemzet akarata mindenben érvényre fog jutni, mert ha nem, akkor azután igazán oka lesz ennek a népeknek arra, hogy megmutassa, hogy igenis, erőszakkal is ki tudja vinni azt, amire neki föltétlenül szüksége van!

(1) Kitért az ellenforradalom Oroszországban, mert úgy látjuk, még nem elég vér folyt azon a földön. Hogy ez az új változás mit hoz, az mindenesetre érdekes, bizonyos szempontokból, annyi azonban kétségtelen, hogy ez az újabb fázisa az orosz eseményeknek semmiképpen sem lehet kihátással a folyamatban levő béketárgyalásokra. A béke után való hallatlan vágy, a béke csodálatos imádása ma már olyan nagy, hogy apró harci kedvek, kicsi összetűzések és az egyének uralkodási vágyai igen kicsinyek ahhoz, hogy egy nagyon komoly stádiumban levő tárgyalást félbeszakítsanak. Egyedül és kizárólag a béke varázshatása alatt állunk ma és nem akarunk és nem tudunk a reményről lemondani.

(:): Nagyon érdekes a Havas-ügynökség genfi jelentése, amely arról ad számot, hogy az orosz béketárgyalásokon az entente is részt kíván venni. Szívesen üdvözöljük őket a békéről tárgyalók körében. Mi mindenkivel szívesen szóba állunk, akivel a békéről lehet diskurálni és amely pillanatban valaki békejobbját felénk nyújtja, abban a minutában megszűntünk ellenségek lenni és csak a humanizmust, csak a testvériséget ösmérjük. Ha az entente még csatlakozni is kíván-

na a tárgyalásokhoz, úgy még ragadtatott el ugyan, de amelyet kellemesebb volna reánk nézve — mert minden jót — szívesen ez a hír, mely bennünket nem regisztrálunk.

A Vidats párt Wekerlével szemben is felveszi a harcot.

Az Intéző bizottság határozata.

A Vidats-párt intéző bizottsága a jelölt részvételével tegnap délután ülést tartott és az alábbi határozatot hozta:

Az intéző bizottság számolva a választók hangulatával s azzal a beható puhatolozás után megállapított ténynyel, hogy Vidats János jelöltsége mellett a déli kerület választó polgárságának zöme foglal állást, határozatilag mondja ki, hogy továbbra is azon a tiszta elvi alapon állva, amelynek jegyében küzdelmét megindította és számolva a választási harc összes lehetőségeivel, Vidats elejétől fogva egyhangulag tartott jelöltségét bárkivel szemben is fentartja és senkivel semminemű tárgyalásban nem bocsátkozik.

Ugyancsak azt is elhatározta az intéző bizottság fenti határozata folytán, hogy az 500-as bizottság ülésén elhatározott küldöttséget a főispánhoz nem vezeti, miről ezuttal értesíti az 500-as bizottságot.

A Vidats-párt intéző bizottsága.

Ezzel a határozattal egyidejűleg a következő bejelentést fogadják plakatirozni:

POLGARTARSAK!

Ugy az eddig terjesztett, mint a jövőben is valószínűleg várható, a polgárság megtevesztésére irányuló hazug híresztelésekkel szemben tudomására hozzuk a miskolci dé-

li kerület választó polgárságának és Miskolc város egész közönségének, hogy Vidats János képviselőjelöltségét bárkivel szemben a végsőkig fentartjuk és azért lankadatlan erővel és lelkesedéssel harcolunk a biztos győzelemig.

Éljen Vidats János, a déli kerület országgyűlési képviselőjelöltje.

A Vidats-párt intéző bizottsága.

A magunk részéről ehhez hozzáfűzhetjük, hogy a tiszta elvi alapon állva támogatjuk Vidats János jelöltségét, mert fáradhatatlan harcossai akartunk lenni a párt programjába felvett szociális reformok megvalósításának. Követeljük a tisztviselők azonnali megfelelő fizetésrendezését, a vasutasok szolgálati pragmatikájának égetően szükséges módosítását, a szervezkedés teljes szabadságát, a lehetetlen közlelemzési viszonyok megjavítását és általában annak a programnak keresztülvitelét, amelyet A Reggel már hosszú ideje hangoztat. Miután Wekerle Sándor miniszterelnök ezek elől a reformok elől egyelőre, sajnos, elzárkózik és mivel másrészt a Vidats-párt jelöltjében alkalmas férfit látunk ezeknek a követeléseknek állandó és erőlyes hangoztatására: mi nem tehetünk mást, még egy miniszterelnökkel szemben sem mint haladni a becsületes megalkuvás nélküli meggyőződés útján, nem pedig elhagyni egy nagy név miatt azt a zászlót, amelyre A Reggel programját felirtuk.

De vannak még politikai okaink is és talán ezeket kell első sorban Wekerle jelölésével szembe szegezni. Mi a radikális haladás útjára akarunk lépni, bizalmatlansággal és a legnagyobb aggodalommal szemléljük tehát Wekerle egységes pártalakítási törekvéseit, mert irtóznak a munkapárt visszatérésének lehetőségétől. Wekerle pedig a Házfelosztás erőlyes útja he-

lyett, sajnos, a munkapártiakkal való együttműködésben látja a helyzet szanalását, ami ellen, úgy véljük, minden radikális törekvésű sajtóorgánumnak tiltakoznia kel, mert ez az ország legnagyobb veszedelmét jelentené. A munkapárttal semmiesetre sem mehetünk egy táborba, természetesen tehát, hogy azzal a miskolci munkapárttal sem, amely a város szeptemberi közgyűlésén még bizalmatlanságot szavazott Wekerlének, most pedig — bizonyára felsőbb utasításra — elsőnek lengeti meg lobogóját Wekerle jelölése mellett. Az ő részükről ez az inkonzekvenca érthető, hiszen ma már kétségtelen, hogy Wekerle és Tiszáék a jövőben egy uton fognak haladni, ők a maguk szempontjából jól teszik, ha Wekerlét támogatják, mi azonban — szociális programunktól eltekintve — éppen ő miattuk tartjuk magunkat távol a Wekerlét támogatók csoportjától.

Hátra van még a városi kérdés. Erre vonatkozólag megállapíthatjuk, hogy mi, akik hosszú idő óta küzdünk a harmadik műegyetem elnyeréséért, sajnálatosul vagyunk kénytelenek megállapítani, hogy Wekerle képviselői programjában arról mit sem akar tudni, mert Kassának számlája a technikai főiskolát. Nekünk egy főiskola volna a legfőbb óhajtasunk, ezt azonban Wekerlétől nem fogjuk megkapni, amit pedig kaphatunk, az nem lehet oly érték, amelyért politikai és szociális meggyőződésünket feláldozzuk. Egyébként városi szempontból is óvatosságra kell intenünk azokat, akik nem annyira Wekerlét, mint inkább a miniszterelnököt akarják megválasztani, mert ha pillanatnyilag nyugodt is a helyzet, Wekerlének a munkapárttal való kacérokodása fogja azt valószínűleg igen hamar felborítani és akkor még azoktól a várható csekély ajándékoktól is könnyen eleshetünk, amelyeknek szent nevében a miniszterelnök táborába szerettek volna bennünket csalogatni. Vigyázat tisztelt „városi érdekekért”, — na és valljuk meg őszintén — egybekért is lelkesülő vezető urak, mi lesz azokkal az állítólagos miskolci érdekekkel, ha Wekerle néhány hónap múlva nem ül már a miniszterelnöki székben?!

Mi szociális és politikai álláspontunktól el nem tántorodunk ilyen bizonytalan kilátásokért. Nekünk nem nagy név, hanem

— **Féltékenység.** Arcibasev szenzációs sikert aratott drámája csütörtökön, e hó 20-án kerül bemutatásra, a két főszerepben Palágyi igazgató és Kondrát Honával. Az idei szezon e legnagyobb sikerű darabjának bemutatója elé óriási érdeklődéssel tekint a közönség és ezért a jegyek kiadását az első három előadásra már hétfőn kezdi meg a színházi pénztár.

A 10-es honvéd-hét.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután 4 órakor nyitotta meg a 10-es honvédek hadi kiállítását Gedeon Aladár főispán. A hadi kiállítás felkelti az ezred történetéhez kapcsolódó képek és hadi trofeumok gazdag és változatos anyagát.

A kiállítással kapcsolatban ma este zajlott le a honvéd-hét első estélye a legpazarabb siker jegyében. Az estélyt Sáfrán Géza ezredes nyitotta meg. Az estély műsorának fénypontjai voltak Serák Márta és Rózsa Lajos, valamint Kurucz János szereplései.

Mind a három Európászerte híres művész és a közönség hálás tapsokkal honorálta szereplésüket.

Az estélyről egyébként jövő számunkban hozunk részletes referátát.

FORGÁCS

Apolló-Hatszertúra Miskolc

Széchenyi-utca 62, Népbank mellett. Villamos megállóhely.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát alábbi árukban:

Tollette- és gyógyszappanok (legjobb márkák).

Fogpaszták.

Parfümök, díszes üvegekben és kímérve.

Kézfinomítók, kozmetikai, pipere és háztartási cikkek.

Izléses barácsolni és újévi ajándékok nagy választékban.

— **Tejigazolványok kibocsátása 2-4 éves gyermekek részére.** Hivatkozással a folyó hó 8-án közzétett hirdetményre, amelynek értelmében a 2 éves aluli gyermekek, terhes nők és betegek kielégítése után a fennmaradó tejből a 2-6 éves gyermekek reszesíthetnek, értesitem a város közönségét, hogy a rendelkezésre álló tejből képesek vagyunk a 2-4 éves gyermekeket naponként állitor tejjel ellátni. Felhívom tehát mindazokat, akiknek 2-4 éves gyermekük részére tejigazolványra van igényük, hogy az erre vonatkozó bejelentő lapot a közlélemzési ügyosztályban szerezzék be és a bejelentő lapok adatait anyakönyvi kivonattal, vagy az anyakönyvi hivatal aláírásával igazolják. A tejigazolványok a közlélemzési ügyosztályban állítatnak ki folyó hó 16-19-én. Dr. Szentpáli István polgármester.

Oroszország megtiltotta a külföldi kamatok kifizetését.

Német beszámoló az angolok flandriai vereségéről.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, december 15. Hivatalos. Keleti harctér: Fegyvernyugvás. A fegyverszüneti tárgyalásokat folytatjuk.

Olasz harctér: Kraus Alfréd gyalogsági tábornok csapatai a leghevesebb ellenállás ellenére is elfoglalták a Col Capricen levő állásokat, miközben a 49. és 88. gyalogezredek különösen kitűntek. A Monte Perticam alpesi zászlóaljok több ellenséges támadást visszavertek. A szövetséges csapatok által december 12. és 13-án a Monte Soinuzián elfoglalt ellenséges állások visszafoglalására az olaszok hiába intéztek heves támadásokat. A legutóbbi napok harcában 40 olasz tisztet, köztük 2 törzstisztet és háromezer főnyi legénységet, néhány ágyut és géppuskát szállítottunk be.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, december 15. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadosztályja: Az angolok Flandriában több mint négy hét óta megszüntették támadásaikat. — A flandriai tengerpart birtokára és tengeralfeljáró támaszpontunk megsemmisítésére irányuló hatalmas offenzívájuk ezzel egyelőre befejezettnek tekinthető. — Az egész angol hadsereg franciákkal megerősítve több mint negyed évig küzdött a döntésért Flandriában álló hadseregünkkel. A német vezetés és a német csapatok itt is magukhoz ragadták a győzelmet. Másutt hatalmas csapatokkal legyőztük az ellenséget. Az angoloknak Flandriában szenvedett kudarcait súlyosbítja az a nagy vereség, mely őket Cambraiánál érte. Ghelueveltől északra a Pocelhöki kastély parkjában fekvő angol vonalak ellen intézett eredményes vállalkozásokban két tisztet és 55 főnyi legénységet fogtunk el. Az elvesztett terület visszaszerzésére irányuló éjszakai angol támadás meghiúsult. A scarpától az Oiseig az ellenség tüzéségi tevékenysége élénk volt. Állásaink ellen este, éjszaka és korán reggel erős tüzéségi rajtaütések irányultak. Bullecourtól keletre felismertük egy angol támadás szándékát, annak végrehajtását pedig megsemmisítő tüzünk megakadályozta.

Albrecht württembergi herceg hadosztályja: A Thanner-völgyben árokvédő legénységünk visszavert egy erősebb francia felderítő osztag előtörését.

Keleti harctér: A fegyverszüneti tárgyalásokat folytatjuk.

Macedón arcvonal: Kisebb előtéri harcok az Ochrida-tó felől nyugatra. Az arcvonal többi ré-

szén a harci tevékenység csekély maradt.

Olasz harctér: A legutóbbi napokban a Brenta és a Piave között lefolyt harcokban 40 tisztet és több mint háromezer főnyi

legénység, néhány ágyu és géppuska maradt kezünkön. Az ellenség ellentámadásait, melyeket az általunk elfoglalt állások ellen intézett, visszavertük.

Ludendorff.

Az orosz államcsőd bejelentése.

Basel, december 15. Az orosz kormány megtiltotta a külföldi kamatoknak január elsejétől való

kifizetését. Ez a tény, ha nem is hivatalosan, az orosz államcsőd bejelentése.

Hivatalos jelentés a fegyverszünet tárgyalásokról.

Budapest, december 15. A sajtóhadiszállásról jelentik: A december 14-én délelőtt tartott teljes ülés véglegesen megszövegette a szerződés tervezetének mindkét részről való feltételeit, minthogy az orosz delegáció néhány pontra nézve kiegészítő utasításokat akar kérni kormányától. Az általános támaszkodás folytatását december 15-ének délelőttiére tüzték ki. December

14-ének délutánja a jegyzőkönyvi bizottság ülésével telt el.

Konstantinápoly, december 15. A nagyfőhadiszállásról jelentik 13-iki kelettel: A mostani fegyvernyugvást követő fegyverszünet tárgyalások közös megállapodások szerint ma megkezdődtek. A kaukázusi front főparancsnoka kifejezést adott hajlandóságának a fegyverszünet tárgyalásokra vonatkozólag.

Az orosz kormány megtagadta a román aranykészlet kiadását.

Stockholm, december 15. A román kormány felszólította az orosz népbiztosok tanácsát, hogy adja ki az orosz állami bankban letétbe helyezett román koronaezsdereket, valamint a román

aranykészletet. Az orosz kormány ezt megtagadta, arra hivatkozva, hogy Romániának Oroszországgal sokkal több kölcsönt adott, mikor még Románia semleges volt.

Az orosz ellenforradalom.

Pétervár, december 15. Rosztov, Navogyerszkov és Daganrov a forradalmi csapatok kezére jutott. Péterváron a kozákok gyűlést tartottak a Snona egyesületében és azt a határozatot hoz-

ták, hogy Lenin csapatait támogatni kell és a katonai szervezetek szovjetjeinek tagjait le kell tartóztatni. A szovjetek tagjait éjjel felfegyverzetten fogták el.

Anglia visszatartja az oroszokat.

London, december 15. A Reiter-ügynökség jelenti: 150 orosz alattvalót Londonban visszatartottak, köztük nőket és gyermekeket is.

Návay Lajos kitüntetése.

Budapest, december 15. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A király Návay Lajos titkos tanácsosnak a közlélemzés terén kifejtett eredményes munkásságáért az I. oszt. hadi érdemkeresztet adományozta.

Scheideman Stockholmban

Berlin, december 15. Scheidemann, a birodalmi gyűlés szocialista képviselője Stockholmba utazott, hogy a békétárgyalások érdekében agitáljon.

Roosevelt a nyugati fronton

Zürich, december 15. Párizsi lapok newyorki jelentése szerint Roosevelt kijelentette, hogy januárban nagyobb csapatokkal a nyugati harctérre érkeznek, hogy a harcokban részt vegyen.

D'Annunziót megverték.

Zürich, december 15. D'Annunzio Luganóban egy gyűlésen beszédet akart mondani, azonban a nép nem engedte szóhoz jutni. D'Annunzionak sikerült kimenni a gyűlésteremből, az utcán azonban a nép felismerte és véresre verte.

Péter király Athénben.

Berlin, december 15. Péter szent király Pasiescsal Athénbe utazott, hogy Venizeloszal tárgyaljon. Péter király meglátogatta a fiatal görög királyt is, a látogatás azonban igen rövid volt.

Nikita halálos beleg.

Génf, december 15. Nikita súlyos tüdőgyulladást kapott. Az orvosok nem bíznak a 76 éves uralkodó felépülésében.

Vázsonyi Jenő a szénügyi bizottság elnöke.

Budapest, december 15. A kormány Vázsonyi Jenőt, a máv. igazgatóját, a szénügyi bizottság elnökévé nevezte ki.

A főrendiház ülése.

Budapest, december 15. A főrendiház ülését ma délután gróf Hadik Barkóczy Endre elnök nyitotta meg.

A napirend első pontja az országos közlekedési tanács megválasztása.

A konzuli bíraskodásról szóló javaslat elfogadása után áttérnek a bor adójavaslattal tárgyalására.

Majláth József szólal fel először. A javaslatot általában igazságosnak tartja, azonban aggódik, hogy a többi termést is hasonló adóval fogja a kormány megterhelni.

Wekerle Sándor miniszterelnök hangoztatja, hogy a boradók elrendelése feltétlen szükséges volt, mert fel kellett használni a bor árának nagy emelkedését. A központi szeszfőzde felállításával az volt a célja, hogy a nyersanyag feldolgozását elősegítse.

Gál Jenő kifejti, hogy nem tartja igazságosnak a különböző értékű borok egyforma adóját.

Wekerle kijelenti, hogy az olcsó borok ára jobban emelkedett mint a kvalitásos boroké.

Wekerle válasza után a javaslatot elfogadták.

Hozzászólás nélkül elfogadták az Osztrák-Magyar Bank hadi segély kamatainak megadóztatásáról szóló javaslatot, a kiegyezési provizóriumról szóló javaslatot.

A bankszabadság meghosszabbításáról szóló javaslatnál Gál Jenő elfogadja a javaslatot. Reméli, hogy a miniszterelnök megjavítja a valutánkat. Kérdi, hogy igaz-e, hogy a monarchia két kormányra másfél milliárd kölcsönt akar felvenni az Osztrák-Magyar Banktól.

Wekerle kijelenti, hogy a kölcsön felvételére az osztrák kormánynak volt szüksége. A kölcsönt a magyar kormány nem vette igénybe és reméli, hogy nem is lesz rá szükség. Az Osztrák-Magyar Bank 19-én tartandó közgyűlésén közléseket a bank-státus kiállítását.

Biztatja a főrendiház elfogadja a javaslatot és az ülés negyed kettőkor véget ért.

A ref. Női Fülléregylet társulattal tudatja a meghívott tagokkal és a nagyközönsséggel, hogy vasárnap, december 16-án tartandó **karácsonyfai ünnepélyt** — tekintettel a 10. honvéd hangversenyre — délután 4 órakor tartja meg Urak-utca 1. szám alatti árvaházában, melyre a f. tagokat és a nagyközönsséget ismételtlen meghívja az elnökség.

HIREK.

Miskolczon még soha

nem történt meg az a fehér holloszerű eset, csak tegnapelőtt este, hogy a színházban a közönség csendben hallgatta végig a nyitányt. A közönség ez egyszer hál istennek halálos csendben hallgott és mindenki élvezte a Cavalléria Ruszticánának uvertürjét. Ez ugyan inkább Mascagni érdeme, habár a közönségnek is van benne némi része. A miskolci közönség megérezte, hogy nem valami könnyebb fajsúlyu operettekkel kerülközött szembe, hanem a zeneirodalomnak tekintélyt parancsoló munkája előtt önkéntelenül is meghalt a közönségben a régi jó huszonnyolcas pletykaszokás. A pletykálásnak ugyanis eléggé tág tere van most, bőven adódnak alkalmak arra, hogy megkritizálják egymás frizuráját, nem is szólva egyébről — hiszen most egyre-másra vannak jótékonycélu estélyek, ahol a dekoltázsok, frakkok és egyenruhák sűrű tömegében (amit levágni lehet), csak úgy röpködnek a megjegyzések, a leszólások, a kiszólások, áperszük, bonmók. Ha ezeket a pletykátörődeket valami újszerkezetű, óriási kinetofon felfogná és megrögzítené a szereplőkkel együtt, bizonyára sokkal érdekesebb volna, mint valami Psylander-film a moziban, vagy egy operett a színházban. A jótékonyág angyalai most mindenütt akcióban vannak, gyűjtés a szegény gyermekeknek, estély a hadi árváknak, megint estély és estély a szegényeknek, a rokkantaknak, a beteg anyáknak, a megszületendő csecsemőknek s ha az ember már egyszer elkezdte, — istemeki, — odaadja az utolsó garaszt is. Igaz ugyan, hogy a jótékonyág mellett jól lehet mulatni, új élvezetben is van résza a közönségnek, híres nagyságok veszik kezükbe a siker gyűjtőperselyét és vad pergőcsörgéssel adakoztatnak le mindenkit. Ezek az obolosok árán aztán belephetnek egy terembe, ahol mindenki szabadon, anélkül, hogy lecsuknák érte, megsughatja a másoknak azt a rettenetes titkot, hogy ennek a nőnek még a haja is festve van. S ezekben a mostani, mindenkit szapultó időkben felemelő érzés volt ülni a színház parterrének egyik székében és érezni, hogy pár száz ember egyformán elfelejtett minden csunya és közönséges kis piszok hétköznapi dolgot, magát a háborút is és a zene szépségeiben elmerülő figyelemmel átadta magát egészen és önzetlenül a klasszikus szépségek élvezetének.

A református egyház mai felolvasása. Ma délután 5 órakor lesz a ref. egyház harmadik felolvasása a főgimnázium előcsarnokában. A műsor a következő: 1. Karének a ref. főgimnázium énekkarától. 2. Felolvas Lengyel István püspöki titkár. 3. Zenei négyes. 4. Felolvas: Virág Béla. 5. Szavaltat Gittler I.-tól. 6. Karének. Ajánljuk olvasóink jóindulatába érdeklődésébe. Belépti díj 10 fillér s a tiszta jövedelem az avasi templom és a szegények számára fordítatik. A következő felolvasás december hó 30-án lesz.

Hadi kölcsönjegyzés. A miskolci légszeszgyár tulajdonosa a Budapesten székelő Központi Gáz- és Villamossági Részvénytársaság a hetedik hadi kölcsönjegyzésen is részt vett és további százezer koronát jegyzett a társaság, amely évek sora óta alacsony osztalékokat fizetni kénytelen. az 1916 évre is csak 4 százalékot fizetett s eddigi jegyzései 650000 koronát tesznek ki.

Az Erzsébe-fürdő vasárnap 16-án reggel 7 órától délután 5 óráig nyitva.

Katonák karácsonyára. Gálffy Ignác felső kereskedelmi iskolai igazgató a felső kereskedelmi tanfolyam növendékeinek gyűjtése címén 80 korona 96 fillért, Buchhalter Ignác miskolci lakos 100 koronát volt szives adományozni a katonák karácsonyi megajándékozása céljára. Merényi Lajos kereskedő pedig ugyancsak ezen célra írószereket, szivarkahüvelyeket és egy darab könyvet. E nemeseleki adománvokért ez uton is hálás köszönetemet fejezem ki. Dr. Szentpáli István, polgármester.

Dr. Horváth-féle Dentálna *Yapaneta a legjobb ajánlott fogtisztító szer.*

Hirdetmény. Értesitem a közönséget, hogy közlelmezési vállalatunk a folyó hó 17—23-ike közötti héten a cukorárútitással megbízott kereskedők útján diót, mákot és árpagyöngyöt (gerstli) hoz forgalomba. — A mákból személyenkint 8 dekát, a dióból és árpagyöngyből pedig személyenkint 20—20 dekát jogosult minden család cukorjegyek felmutatása mellett azon kereskedőnél vásárolni, ahol cukor ellátását is kapja. A mák ára kilogrammonként 3 korona 50 fillér, tehát 8 deka 28 fillér. A dió ára kilogrammonként 4 korona 30 fillér, tehát 20 deka 86 fillér. Az árpagyöngy (gerstli) ára kilogrammonként 1 korona 10 fillér, tehát 20 deka 22 fillér. Ugy a mák, mint a dió és a gerstli minden család által cukor járandóságával egyszerre veendő át. Dr. Szentpáli István, polgármester.

A Borbélymesterek Szövetségének tagjai mosászsappanjukat átvehetik Kőczyán János urnál.

Szappanjegyek kiosztása. Értesitem a közönséget, hogy az 1918. évi január hó 1-től kezdődőleg érvényes szappanjegyek kiosztása a folyó hó 18-án megkezdődik. A hatósági lisztellátás alatt álló családok szappanjegyeiket az ugyancsak december hó 18-tól kezdődőleg kiosztásra kerülő lisztjegyekkel együtt az illetékes lisztüzletben vehetik át, azok a családok pedig, akik hatósági lisztellátás alatt nem állanak szappanjegyeiket cukorjegyüknek felmutatása mellett a városi tanács közlelmezési ügyosztályában vehetik át naponkint délelőtt 10—2 óra és délután 4—6 óra közötti időben. Dr. Szentpáli István, polgármester.

Karácsonyra napi- és hetilapokra előjegyzéseket elfogad az Ujságterjesztő Vállalat, Széchenyi-utca 15. (Telefon 6—64.) Előjegyezni telefonon is lehet.

Karácsony és újév előtti vasárnapi munkaszünet. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur kivételesen megengedte, hogy a folyó évi december hó 23. és 30-ára eső vasárnapokon az ipari és kereskedelmi árusítás és házhoz szállítás a tüzelőanyagokkal való takarékoságról szóló rendelet korlátain belül végezhető legyen.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. Végtagb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előfizetés mellett közölünk.

Gyors- és gépiróskoja Város háztér 6. Minden hó elsőjén tanfolyam (levelező és vitairás) írásmunka és sokszorosítás elfogadtatik. — Modern írógépek. Hajduné. Sinkmann Dóra. 1229

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deszk-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Ugyazintén szép gyümölcs és főzelékféle kapható. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 1241

Gombáthuzást készítek selem-, bárony- és szövetségosokból. Arany János-utca 134. az udvarban. 1441

Veszek mindennemű használt férfi és női ruhákat, ugyazintén cipőt és használt butorokat legmagasabb árban. Kivánatra házhoz is szivesen megyek. Klein Jakab, Hunyadi-utca 28. 1406

Egy használatlan női teveszőr svetter 180 koronáért, egy sötétkék kosztim, hibátlan 300 koronáért, szoknyák, selyemsvetter, rövid kabát prémgallerral stb. eladó. Megtekinthető délutánonkint. Cim a kiadóhivatalban. 1444

Mosónő ajánlkozik házakhoz, aki szépen mos, vasal. Cime a kiadóhivatalban. 1445

Két nagy egymásba nyíló szoba, parkett és villanyvilágítással elköltözés miatt azonnal átadód. Érdeklődni Phönix biztositónál. 1446

Egy fekete bársony keretbe foglalt, fekete alapon, keresztölésekkel himzett, virágos faliszőnyeg elveszett. Aki annak föltalálásában eredményesen nyomra vezet, 200 korona intalimat kap a **Széchenyi-utca 14. sz.** ház 10. sz. lakásában. 1447

Takarítónő megfelelő fizetéssel felvétetik. Hajós Horváth-utca 38., I. emelet. 1448

Gyermektelen, vagy 1—2 nagyobb gyermekek házaspár kiszolgálásért lakást kap. Kun József-utca 4. sz. a. 1449

Kitűnő ebéd- és vacsorakoszt, kapható kihordásra is Verbőczy-utca 13. 1450

Megvételre kerestetik egy magános ház. Cim a kiadóban. 1451

Egy szalonberendezés eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1452